Совместное заявление государств — членов Организации Договора о коллективной безопасности на 72-й сессии ГА ООН

О противодействии международному терроризму

Государства – члены ОДКБ констатируют продолжающееся обострение международной безопасности, угроз исходящих OT террористических организаций, В TOM числе рост рисков ДЛЯ защищённости южных рубежей Организации, связанных с усилением активности террористических группировок в Афганистане.

Придаем особое значение реализации принятой в октябре 2016 года Стратегии коллективной безопасности ОДКБ на период до 2025 года, предусматривающей укрепление союзнического характера отношений между государствами — членами Организации, а также ее участие в консолидации международных усилий в борьбе с международным терроризмом и экстремизмом.

Приоритетной задачей сегодня видим дальнейшее поступательное наращивание совместных усилий в целях эффективной борьбы с терроризмом и ведущим к нему экстремизмом, а также трансграничной организованной преступностью, использованием информационнотелекоммуникационных технологий (ИКТ) в террористических целях и другими транснациональными угрозами.

Вновь заявляя о своем решительном осуждении терроризма во всех проявлениях, призываем государства-члены его формах И международные и региональные организации, а также все силы мирового сообщества объединиться по-настоящему В рамках широкой международной антитеррористической коалиции в противодействии глобальному терроризму, прежде всего «Исламскому государству» (ИГИЛ), «Аль-Каиде» и связанным с ними группировкам, на основе принципов Устава ООН и резолюций ее Совета Безопасности.

Высоко оцениваем российские усилия по уничтожению военного потенциала и экономической инфраструктуры международного терроризма в Сирийской Арабской Республике. Приветствуем активизацию политического урегулирования сирийского кризиса в рамках Женевского процесса с учетом результатов достигнутых на площадке Астанинского формата Международных встреч по Сирии.

Признавая, что определяющая роль в противодействии терроризму принадлежит государствам и их компетентным органам, акцентируем, что международное контртеррористическое сотрудничество должно опираться на фундаментальные нормы международного права, принципы равенства и суверенитета государств, невмешательства в их внутренние дела.

Подчеркиваем, что международные инициативы в сфере противодействия терроризму и экстремизму должны соответствовать положениям Глобальной контртеррористической стратегии ООН, контртеррористических резолюций Совета Безопасности ООН, учитывать при этом национальный опыт и специфику государств при том понимании, что в этих чувствительных сферах нельзя навязывать чуждые «рецепты» извне.

Особо отмечаем недопустимость практики использования государствами террористических и экстремистских группировок, а также проблематики противодействия международному терроризму и экстремизму, в качестве инструментов реализации политических и геополитических целей.

Подтверждая недопустимость публичных призывов и подстрекательства к экстремизму, выступаем за активизацию усилий при опорной и центральной роли государств и их компетентных органов с участием общественных лидеров в борьбе с распространением террористической идеологии и пропаганды, в том числе посредством ИКТ.

В этом контексте приветствуем принятие в мае с.г. резолюции СБ ООН 2354 в поддержку «всеобъемлющих международных рамок» с набором рекомендаций и передовых практик по противодействию пропаганде ИГИЛ, «Аль-Каиды» и связанных с ними тергруппировок, и призываем к ее последовательной имплементации.

Отмечаем усиливающуюся опасность от возвращения из «горячих точек» на Ближнем Востоке в страны гражданской принадлежности, в том числе в государства-члены ОДКБ, иностранных террористов-боевиков (ИТБ). Выступаем за расширение сотрудничества по предотвращению перемещений ИТБ через государственные границы, в том числе посредством повышения эффективности пограничного контроля и совершенствования механизмов обмена соответствующей информацией.

Подчеркиваем, что результативная борьба с терроризмом возможна только при надежном перекрытии источников и каналов его финансовой и материально-технической подпитки, как того требуют профильные резолюции СБ ООН. Призываем все государства пресекать любые торговые, экономические и финансовые связи с ИГИЛ, «Аль-Каидой» и связанными с ними лицами, группами, предприятиями и организациями. Всемерно поддерживаем принятие СБ ООН 20 июля с.г. резолюции 2368 по обзору санкционного режима в отношении ИГИЛ/«Аль-Каиды».

Придаем важное значение расширению многостороннего сотрудничества в рамках Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАТФ), усилению роли этого международного института в противодействии финансированию терроризма. Заявляем о своей приверженности дальнейшему развитию обмена оперативной информацией И совместной криминализации В национальном законодательстве любых проявлений террористической деятельности. Призываем к всеобъемлющему выполнению положений резолюций СБ ООН 2199 и 2253 и стандартов ФАТФ.

Осознавая, что только в рамках партнерского сотрудничества и международное сообщество координации усилий может добиться эффективного противодействия терроризму, выражаем готовность к конструктивному взаимодействию в борьбе с терроризмом и другими криминальными угрозами безопасности вызовами И co заинтересованными государствами и международными организациями.

Министр иностранных дел Республики Армения Министр иностранных дел Кыргызской Республики

Министр иностранных дел Республики Беларусь Министр иностранных дел Российской Федерации

Министр иностранных дел Республики Казахстан

Министр иностранных дел Республики Таджикистан